
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 259
van PIET DE BRUYN
datum: 11 februari 2019

aan KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Bestrijding kraaiachtigen, spreeuw en overzomerende brandgans  -  Stand van zaken

In het recentelijk ‘gerepareerde’ Soortenbesluit werden de uitgebreide 
bestrijdingsmogelijkheden van de gaai, spreeuw, ekster, kauw, zwarte kraai en 
overzomerende brandgans herbevestigd.

1. Hoeveel meldingen van schade betreffende de zes soorten zijn er sinds 2014 
geweest? Graag aangeven per doelsoort, per provincie, en voor welk soort schade én 
schadebedrag. Ook of de bestrijdingen al dan niet werden toegestaan.

2. Hoeveel exemplaren van de zes genoemde soorten werden sinds 2014 bestreden? 
Graag aangeven per doelsoort, per provincie, en voor welke schade.

3. Wat is de evolutie in het Vlaamse spreeuwenbestand sinds 2014? Is er een duidelijke 
afname? Werd die onderzocht? Welke instantie deed dat onderzoek?
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1. De soorten werden in 2009 opgenomen in bijlage 3 van het Soortenbesluit omdat de 
status als schadesoorten in Europa algemeen aanvaard is. Het werd niet als een 
meerwaarde beschouwd om voor deze soorten met individuele afwijkingen te werken 
maar wel met een generieke afwijking zoals in Nederland.
Er zijn tot op heden geen concrete schademeldingen geregistreerd bij het Agentschap 
voor Natuur en Bos.
Omdat deze soorten algemeen bestreden kunnen worden, zijn schadevergoedingen bij 
de overheid niet mogelijk via de procedure van het soortenschadebesluit.
 

2. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage. De gegevens over brandgans komen uit de 
jaarlijkse rapportage van afvangst uitgevoerd tijdens de ruiperiode. De cijfers voor de 
overige soorten komen uit de jaarlijkse WBE-statistieken. Het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek (INBO) heeft de afschotstatistieken verwerkt tot en met 2016. De 
afschotgegevens voor 2017 worden momenteel verwerkt. Deze van 2018 zijn nog niet 
alle gerapporteerd (ten laatste op 1 april van 2019). 

3. De broedpopulatie van spreeuw (Sturnus vulgaris) in Vlaanderen wordt sinds 2007 
gemonitord in het kader van het project ‘Algemene Broedvogels Vlaanderen’ (ABV). Dit 
project wordt gecoördineerd door het INBO in samenwerking met Natuurpunt Studie. In 
de periode 2007-2018 wordt een geleidelijke afname vastgesteld (zie bijlage). 

BIJLAGEN

Overzicht bestrijding bijlage 3 soorten en evolutie Vlaams spreeuwenbestand


